

中国共产党山东工商学院第四次党员代表大会 隆重开幕

作者：颜晓英 摄影：周海磊、张卓 审核：董艳 编辑：巩姝言 来源：党委宣传部 日

期：2023年10月28日 12:45 访问量：1089

10月28日上午，备受师生瞩目的中国共产党山东工商学院第四次党员代表大会在学术会堂隆重开幕。

大会的主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神、省第十二次党代会精神，全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，落实立德树人根本任务，坚持为党育人、为国育才，凝心聚力、攻坚克难，奋力谱写特色鲜明高水平财经类大学建设新篇章。



开幕式现场

中共山东省委教育工委委员、省教育厅党组成员、副厅长张志刚，中共烟台市委常委、组织部部长、统战部部长高建广出席开幕式并讲话。山东省教育厅（省委教育工委）学校组织处负责同志、大会主席团成员、部分嘉宾出席开幕式并在主席台就坐。郭建国向大会作工作报告。陶虎主持开幕式。

大会应到代表 163 人，实到代表 160 人，符合规定人数。

上午 8 时，大会正式开幕。全场起立，奏唱《中华人民共和国国歌》。



中共山东省教育工委委员、省教育厅党组成员、副厅长张志刚讲话

张志刚代表山东省教育工委向大会的召开表示热烈祝贺，对学校第三次党员代表大会召开以来学校各项事业取得的发展成绩、为全省经济社会发展作出的重要贡献给予充分肯定，对即将产生的新一届学校党委提出希望和要求。

张志刚指出，中国共产党山东工商学院第四次党员代表大会隆重开幕，是学校政治生活和发展历程中的一件大事、盛事，是在学校深入实施“十四五”规划、加快建设特色鲜明高水平财经类大学关键时期召开的一次十分重要的会议。他要求各位代表以高度的政治责任感和历史使命感，深入贯彻落实习近平总书记关于建设教育强国的重要论述，主动对标对表党中央决策部署和省委、省政府工作要求，立足学校改革发展大局，按照党章规定和民主集中制原则，认真履行代表职责，严格遵守大会纪律，正确行使民主权利，统一思想、凝心聚力，圆满完成大会的各项任务。他希望即将产生的新一届党委，要扛牢管党治党主体责任，坚持和加强党的全面领导；要聚焦立德树人根本任务，着力培养担当民族复兴大任的时代新人；要强化内涵建设和特色发展，在融入新时代社会主义现代化强省建设中贡献新力量。



中共烟台市委常委、组织部部长、统战部部长高建广讲话

高建广代表烟台市委讲话。他对大会的召开表示热烈的祝贺，肯定了学校第三次党员代表大会以来，在教育教学、人才培养、科学研究、国际交流、社会服务等方面取得的丰硕成果和为烟台市教育文化事业、经济社会发展做出的重要贡献，并对学校未来发展寄予了厚望。

他希望学校在即将起航新征程之际，坚持党建引领，在进一步提高党建水平上取得新突破；坚持精准引育，在进一步强化人才支撑上取得新突破；坚持校地融合，在进一步服务烟台发展上取得新突破。他表示，大学和城市互促共兴、融合发展，烟台市委、市政府将一如既往地关心支持学校建设，积极为学校发展创造良好的环境和条件。他相信在学校新一届党委的坚强领导下，在广大党员和全体师生员工的共同努力下，山东工商学院一定能以崭新的面貌、昂扬的姿态，立足新起点、开创新局面、再创新辉煌，为推动山东高等教育事业发展和烟台高质量发展作出新的更大贡献。



郭建国代表中国共产党山东工商学院第三届委员会向大会作报告

郭建国代表中国共产党山东工商学院第三届委员会向大会作题为《凝心聚力 攻坚克难 奋力谱写特色鲜明高水平财经类大学建设新篇章》的工作报告。报告分三个部分：一、过去五年的总结回顾；二、全面开启高质量发展新征程；三、坚持以高质量党建引领学校事业高质量发展。

报告从九个方面回顾总结了学校过去五年的工作成绩，凝练出办好人民满意教育的六条基本经验。郭建国指出，站在新的起点，我们面临着重大战略机遇，也面临着严峻挑战。今后五年，学校工作总的指导思想是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，落实立德树人根本任务，坚持和加强党的全面领导，紧紧围绕“一三五八”发展思路，锚定一个目标，聚焦三大任务，实施五大战略，推进八项行动，团结带领全校党员干部和广大师生员工，凝心聚力、攻坚克难，全面提升综合实力与核心竞争力，加快建设特色鲜明高水平财经类大学。

郭建国在报告中围绕“加快建设特色鲜明高水平财经类大学”目标，就“聚焦三大任务”“实施五大战略”“推进八项行动”进行了阐述和说明，对着力抓好的多方面重点任务提出要求。

郭建国强调，加快建设特色鲜明高水平财经类大学，关键在党、关键在人。就如何坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，郭建国从强化政治领航、强化思想铸魂、强化组织保障、强化廉洁正风、强化和合聚力等方面提出要求。

郭建国号召，站在新的历史起点上，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育

才使命，大力弘扬教育家精神，踔厉奋发、勇毅前行，不负韶华、不负时代、不负组织重托、不负师生期待、不负各界期望，推动学校高质量发展，加快建设特色鲜明高水平财经类大学，为开创新时代社会主义现代化强省建设新局面、推进教育强国建设作出新的更大贡献。



陶虎主持开幕式



会议现场

报告结束后，中国共产党山东工商学院纪律检查委员会向大会作书面工作报告。

列席大会开幕式的有：不是代表的原校级领导，不是代表的副处级以上干部、民主党派负责人、区级以上人大代表和政协委员，不是代表的党员正高级职称人员等。